

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ДУМЬ

ОГРАН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 13 (1933) | 21 января 1946 года, понедельник | Цена 20 коп.

Под водительством

Стилана по ленинскому пути

21 января 1924 года умер величайший вождь и учитель трудящихся всего мира Владимир Ильич Ленин.

Вот уж 22 года мы живем и боремся без Ленина. И каждый прожитый год служит новым доказательством непреодолимой жизненности ленинских идей.

Минувший 1945 год — год полной победы Советского Союза над гитлеровской Германией — явился подлинным торжеством учения Ленина — Стилана. С какой силой звучали во время Отечественной войны слова Владимира Ильича, сказанные им еще 1919 году! Ленин говорил:

«Никогда не победят того народа, в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем узнали, почувствовали и увидели, что они отстаивают свою Советскую власть — власть трудящихся, что отстаивают то дело, победа которого им и их детям обеспечит возможность пользоваться всеми благами культуры, всеми созданиями человеческого труда» (том 24, страница 258-259).

Дореволюционная Россия была страной слабой и отсталой. Она все более и более подпадала в зависимость от богатых капиталистических государств. Буржуазно-помещичий режим довел нашу страну до того, что ей грозил позорный удел колониальной страны, а нашему народу колониальное рабство. Но Ленин спас Россию от этого позора. Он создал и закалил партию большевиков, он готовил рабочий класс, крестьянство, всех трудящихся к свержению самодержавия. Свержение владычества помещиков и капиталистов и установление власти народа. Через все трудности Ленин вел и привел народ к Великой Октябрьской революции.

В 1917 году, еще до Октябрьской революции, Ленин говорил, что нашей стране надо во что бы то ни стало догнать и перегнать передовые страны в экономическом отношении, иначе мы погибнем. Ленин верил в творческие силы освобожденного народа и предсказывал, что народ, имея ясную программу великих работ, сумеет под руководством большевистской партии показать чудеса в переустройстве нашей страны и превратить ее в могущественнейшую державу мира.

Наш народ, верный заве-

там Владимира Ильича, осуществил ленинский план. Товарищ Стилин твердо вел и ведет нас по ленинскому пути, товарищ Стилин организовал и воодушевил народные массы на решение великих задач, и мы добились таких успехов, о которых раньше можно было только мечтать.

Под руководством товарища Стилина мы построили могучую первоклассную промышленность — основу экономического расцвета страны и ее оборонспособности, основу роста материального благосостояния населения. Мы создали, как завещал Ленин, крупное колхозное производство — базу зажиточной и культурной жизни крестьянства. Мы укрепили союз рабочих и крестьян, братское содружество всех советских народов.

Социалистическое строительство сплотило и обединило многонациональный Советский Союз. Рабочие, крестьяне, интеллигенция всех советских национальностей — это одна общая семья и у всех одни цели. После Великой Отечественной войны весь мир изумился, увидел какую силу представляет собой сплоченный и обединенный большевиками двухсотмиллионный народ и какую мощь он выковал — промышленность, колхозы, ставшие настоящими крепостями обороны страны, арсеналами Красной Армии.

Владимир Ильич Ленин открыл советское государство как лучшую форму государства трудящихся. Советский строй оказался наилучшей формой организации культурного и экономического расцвета страны в годы мира. В условиях войны советский строй показал свою непреоборимую силу. Такого прочного государства, как наше, нет нигде в мире. И понятно почему: потому что советское государство — это мы сами, мы, народ. В буржуазных странах, где общество раздelenо на богатых и бедных, угнетателей и угнетенных, народного единства нет и быть не может.

Этого единства советский народ добился под руководством большевистской партии, которую товарищ Стилин ведет по ленинскому пути. Партия большевиков проделала гигантскую работу для достижения Советским Союзом экономического и культурного расцвета. Партия большевиков в годы Отечественной войны органи-

Сегодня — 22 года со дня смерти нашего величайшего вождя и учителя, организатора большевистской партии и основателя советского государства — ВЛАДИМИРА ИЛЬЧА ЛЕНИНА.

Под знаменем ЛЕНИНА, под водительством СТИЛИНА мы уверенно идем вперед — к новым победам, к новому торжеству нашего великого дела!



зовала весь народ на защиту Родины, на разгром врага. Большевики, сыны партии Ленина — Стилина, не знают других интересов, кроме интересов народа, и поэтому во славу Отечества они не жалеют ни сил

своих, ни жизни. Вот почему лучшие патриоты, герои фронта и тыла, пополнили собой ряды ленинско-сталинской партии.

Теперь, после великой победы над гитлеровской Германией и империалисти-

ческой Японией, партия большевиков во главе с товарищем Стилиным переводит нашу страну на рельсы мирного строительства. Народ, показавший чудеса героизма в войне, покажет чудеса трудовой доблести в восстановлении разрушенного немцами хозяйства.

Война породила много трудностей, но мы не боимся трудностей, мы преодолеем их, и в годы четвертой сталинской пятилетки добьемся нового подъема промышленности и сельского хозяйства, еще больше укрепим нашу славную Красную Армию, повысим материальное благополучие труда.

Сейчас советский народ готовится к выборам в Верховный Совет СССР. От лесов Белоруссии до вершин Кавказа, от Карпат до Тихого океана — повсеместно в нашей гигантской стране избиратели выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР лучших сынов и дочерей народа, доблестных советских патриотов. И первым своим кандидатом десятки миллионов избирателей называют любимого и мудрого учителя трудящихся товарища Стилина, верного продолжателя дела Ленина.

МЫ ПОБЕЖДАЕМ ВЕРНОСТЬЮ ЛЕНИНИЗМУ

Двадцать вторую годовщину со дня смерти Владимира Ильича Ленина мы встречаем после всемирно-исторической победы вашей Родины над разбойничим фашизмом. Во второй мировой войне советское государство, созданное великим Лениным, показало свою непреоборимую мощь. Оно нашло в себе силы не только для того, чтобы отвести смертельную угрозу от своих народов, но и для того, чтобы оказать решающую помощь странам Европы, спасти мир от фашистской чумы.

Великий сын русского народа, В. И. Ленин остро переживал экономическую, культурную и военную отсталость, на которую обрекло царское самодержавие Россию. Ленин страстно желал видеть нашу Родину свободной и могучей и указал народу на единственно верный для этого путь — путь социалистического преобразования страны.

Ленин создал партию большевиков, которая была единственной до конца революционной силой, направлявшей рабочих и крестьян из самобытной борьбы против са-

модержавия, против помещиков и капиталистов.

Ленин вооружил партию большевиков самым последовательным революционным учением. Величайшая заслуга Ленина перед человечеством в том, что он открыл советскую власть, как государственную форму диктатуры пролетариата, в том, что он непосредственно руководил Великой Октябрьской социалистической революцией, открывшей новую эпоху в истории человечества.

Для создания социалистической и военной мощи России Ленин предлагал советскому народу собирать камень за камешком фундамент социалистического общества, работать, не покладая рук, над созданием дисциплины и самодисциплины, над укреплением везде и всюду организованности, порядка, деловитости, стройного сотрудничества всенародных сил...

Ленин учил партию, учил народ, что надо своими силами создать мощную индустриальную базу социализма, подвести современную технику под все народное хозяйство страны, построить социалистическое общество.

Ленин гениально предугадал, что это придаст нашей Родине неисчислимые силы. Весь последующий ход исторических событий блестящее подтвердило ленинское предвидение.

Конечно, небывалое в истории строительство нового, наиболее передового общества, притом в стране, бывшей крайне слабой и отсталой, находящейся во враждебном капиталистическом окружении, породило огромнейшие трудности. Ленин видел их, как видел он и то, что на эти трудности делали ставку все внутренние и внешние враги нашего народа. Ленин говорил: «Да, наш народ должен вынести тяжчайшую ношу, которую он взял на себя, но народ, сумевший создать Советскую власть, не может погибнуть» (т. XXII, стр. 401).

Товарищ Стилин, рисуя облик Ленина, одной из замечательнейших его особенностей назвал веру в творческие силы масс.

Верой в творческие силы масс Ленин был проникнут в на заре рабочего движения в

Окончание на 2-й стр.

МЫ ПОБЕЖДАЕМ ВЕРНОСТЬЮ ЛЕНИЗМУ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

России, когда он создавал партию большевиков, и во все последующие годы, когда в труднейших условиях подполья он готовил рабочий класс, трудащиеся массы к пролетарской революции, и в бурное время революции, когда он основал первое в мире государство рабочих и крестьян—советскую социалистическую республику. Ленин был глубоко убежден, что под руководством партии большевиков народные массы, осознав великие цели социалистического переустройства страны, сокрушают все препятствия, преодолеют все трудности на пути к социализму. Ленину принадлежит гениальное определение, что государство «сильно сознательностью масс». Оно сильно тогда, когда массы все знают, обо всем могут судить и идут на все сознательно» (т. XXII, стр. 19).

Эти слова были сказаны 8 ноября 1917 года, на следующий день после победоносного Октябрьского штурма. Все 28 лет Советской власти показали великую правоту ленинских слов.

Политически просвещенные, организованные и воодушевленные большевистской партией, народные массы сознательношли в бой против армий интервентов и белогвардейской контрреволюции, и советское государство победило в гражданской войне.

В последующий период народные массы сознательно поднялись на трудное дело восстановления, а затем и социалистического переустройства народного хозяйства. Сталинские планы пятилеток стали планами самих масс. Под руководством Сталина наш народ в кратчайшие исторические сроки построил социалистическое общество, выковал экономическую, культурную, военную мощь Советского Союза, добился непрерывного роста материального благосостояния населения.

Когда гитлеровская Германия напала на Советский Союз, весь мир снова увидел величайшую сознательность нашего народа, его монолитное единство, его железную волю и решимость—не щадить труда и сил, не щадить самой жизни, но разбить наглого захватчика, отстоять свободу, честь и независимость любимой отчизны и ее социалистических завоеваний. В тяжелейший период войны, когда враг захватил Украину, осадил Ленинград, вышел на подступы к Москве, в дни, когда опасность была исключительно велика, товарищ Сталин с трибуны ленинского мавзолея говорил советским воинам и всему советскому народу о великом Ленине, дух которого вдохновлял наших людей на священную Отечественную войну. В исторической своей речи 7 ноября 1941 года товарищ Сталин сказал:

«Пусть осенит вас победоносное знамя великого Ленина!..

Под знаменем Ленина—вперед к победе!..

Под знаменем Ленина, под руководством Сталина советские люди стойко защищали свою

Родину, выдержали бешеный натиск гитлеровских орд, сокрушили и разбили врага, спасли свое отечество от порабощения.

Непреоборимую силу нашей Родине придал социалистический строй, который мы воздвигли по заветам Ленина, под руководством Сталина.

Советские патриоты горды тем, что наша революционная страна первая в мире утвердила власть народа, уничтожила эксплуатацию человека человеком, построила социалистическое общество, добилась невиданной в мире нерушимой дружбы народов, создала все условия для безграничного роста материальных и духовных ценностей, поставленных на службу трудающимся.

Советские патриоты горды тем, что наша страна не только отстояла социалистические за-воевания, но спасла современную цивилизацию от фашистской тьмы и изувечства, снискала любовь и уважение десятков и сотен миллионов людей на всем земном шаре, выдающихся в СССР оцелот мира и безопасности народов, светоч разума, прогресса и демократии. Наша победа в Отечественной войне явилась победой нашего общественного строя, нашего социалистического демократизма.

Нет сейчас для нас более важной задачи, как закрепление одержанной победы. Советских людей, закаленных и воспитанных партией Ленина—Сталина, никогда не пугали трудности. Мы преодолеем и трудности, оставленные нам тягчайшей войной, мы восстановим все, что разрушили фашистские варвары, и самоутвержением трудом добьемся дальнейшего укрепления экономического и военного могущества Родины.

Как завещал нам Ленин, как учит нас Сталин, мы неустанно крепим союз рабочих и крестьян, мы тщательно оберегаем и укрепляем братское содружество советских народов. Едины интересы и помыслы всех трудащихся СССР—рабочих, крестьян, интеллигенции, организованных и ведомых авангардом народа—партией большевиков. Морально-политическое единство советского общества—залог того, что мы достигнем решающих успехов в мирном—созидающем труде.

Партия, правительство ставят перед народом задачу: в четвертую пятилетку полностью восстановить хозяйство районов, подвергшихся немецкой оккупации, превзойти дооцененный уровень развития народного хозяйства страны, добиться значительного повышения материального благосостояния всего населения. Дух великого Ленина вдохновляет нас на новые подвиги, воля великого Сталина ведет и приведет нас к новым победам.

В нынешнем году мы отмечаем ленинскую годовщину во время избирательной кампании по выборам в Верховный Совет СССР, вызвавшей огромный подъем политической активности народа. Десятки миллионов избирателей, обсуждая сейчас кандидатов в депутаты



высшего органа государственной власти страны, помнят мудрые сталинские слова о том, каким должен быть всенародный избранник.

«Избиратели, народ должны требовать от своих депутатов, чтобы они оставались на высоте своих задач; чтобы они в своей работе не спускались до уровня политических обычайтелей; чтобы они оставались на посту политических деятелей ленинского типа; чтобы они были такими же ленинскими и определенными деятелями, как Ленин; чтобы они были такими же бесстрашными в бою и беспощадными к врагам народа, какими был Ленин; чтобы они были свободны от всякой паники, от всякого подобия паники, когда дело начинает осложняться и на горизонте

вырисовывается какая-нибудь опасность, чтобы они были так же свободны от всякого подобия паники, как был свободен Ленин; чтобы они были так же мудры и непропаливы при решении сложных вопросов, где нужна всесторонняя ориентация и всесторонний учет всех плюсов и минусов, каким был Ленин; чтобы они были так же правдивы и честны, каким был Ленин; чтобы они так же любили свой народ, как любил его Ленин».

Таков облик политического деятеля ленинско-сталинского типа.

Коммунисты и беспартийные—все избиратели в едином блоке—отдадут свои голоса достойнейшим людям нашей страны, пламенным советским патриотам, политическим деяте-

лям, до конца преданным делу Ленина—Сталина и называющим только одну цель—счастье нашего народа, счастье нашего отечества.

Во всей необъятной советской стране—в Москве и Ленинграде, на Украине и в Средней Азии, в молодых советских республиках Прибалтики и на Кавказе, в городах и селах, на заводах, в колхозах, в учреждениях, в частях Красной Армии и на военных кораблях—везде избиратели первым своим кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР называют Иосифа Виссарионовича Сталина. В этом находит свое выражение беспредельная любовь и уважение широчайших народных масс спасителю нашего отечества, гениальному вождю, учителю, полководцу.

Вместе с Лениным Сталин организовал и строил партию большевиков. Вместе с Лениным Сталин создал советское государство. Сталин вел и привел наш народ к победе социализма, к победе над злейшим врагом человечества—гитлеровской Германией.

В Сталине воплощена вся мудрость народа. Сталин—великий продолжатель дела Ленина. И народ наш говорит: Сталин—это Ленин сегодня.

Под знаменем Ленина, под руководством Сталина мы уверенно идем вперед—к новым победам, к новому торжеству нашего великого дела!

Ленин—Стalin

Весь тунеядческий убрав с дороги класс,
Лишив быльих корней разнеженное
барство,
Он, выявив всю мощь многомиллионных
масс,
Неисчерпаемый народных сил запас,
Советское стал строить государство.

Он строил не один; на славной борозде
С ним рядом шел за общим плугом
Тот, кто бессменно был всегда,
во всем, незде
Его соратником и беззаветным другом.

Не стало Ленина, до срока он угас,
Сраженный роковым недугом,
Но продолжали мы творить его наследие,
Руководимые его великим другом;

Он ленинским путем повел к победам нас,
Он нашу мощь крепил и в самый
тяжкий час,
Отбив напор врага, отмстив его
коварство,
Спас знамя Ленина и этим самым спас
Родное наше государство!

Демьян БЕДНЫЙ.

ВЕРА В НАРОД

„Только тот победит и удержит власть, кто верит в народ...“

В. И. Ленин (т. XXII, стр. 48).

Ленин был народным вождем. Классическим является сталинское определение Ленина, как „нового вождя новых масс, простых и обыкновенных масс глубочайших „низов“ человечества“.

Безмерная любовь к трудающемуся люду, горячее сочувствие его положению, страстная, испепеляющая ненависть к угнетателям народа, к их гнусным лакеям—вот что подняло Ленина на великий подвиг его жизни. „Он ходил от двери к двери и слышал людское горе,—повествует прекрасная узбекская легенда.—И загорелся он от людского горя ненавистью и любовью: он так же любил бедняков, как ненавидел врагов. И встал Ленин на защиту бедняков и отдал беднякам свою душу“.

В своей работе „О Ленине“ товарищ Сталин указал, что вожди мелкобуржуазных партий одержимы бо-

лезнью, которая называется „боязнью масс, неверием в творческие способности масс“. Ленин был полной противоположностью подобного рода вождям.

Он любил народ, он верил в народ, в его творческие силы, в его революционность, его способность побеждать, преодолевать препятствия на пути к цели. „Я не знаю другого революционера,—говорит Сталин,—который так глубоко верил бы в творческие силы пролетариата и в революционную целесообразность его классового инстинкта, как Ленин“.

Ленин верил в решимость и способность народа взять власть, Ленин глубоко верил и в то, что

Окончание на 3-й стр.

ВЕРА В НАРОД

Окончание. Начало см. на 2-й стр.

народ ожидает в состоянии реализовать свою власть. Уже через два месяца после Октябрьской победы Ленин пишет составившую эпоху статью «Как организовать соревнование?» — пламенный манифест советского демократизма.

Трудные, опасные дни переживала революция: война с немцами, бешенство свергнутых кассов, голод, разруха, тиф, злостный саботаж буржуазной интеллигенции. Десятибалльный шторм колебал корабль молодого рабочего государства. Рабовладельцы, и их лакеи были совершенно уверены, что «простонародье» не справиться с управлением, и корабль пойдет на дно.

В эти полные высокого драматизма дни Ленин спокойно и уверенно заявил: «Их наглый расчет не оправдается...» (т. XXII, стр. 162). Рабовладельцы просчитаются, говорил Ленин, ибо социализм позволит «простонародью» «развернуть свои способности, обнаружить таланты, которых в народе непочатый родник и которые капитализм мял давил, душил тысячами и миллионами» (т. XXII, стр. 158).

Ленин находит огненные слова, чтобы заклеймить «старый, нелепый, дикий, глупый и мерзкий предрассудок, будто управлять государством... могут только так называемые «высшие классы», только богатые или прошедшие школу богатых классов» (там же). И снова, и снова об организаторских талантах, которых «масса» в народе, и снова слова ободрения людям труда и призыва к ним «не робеть», быть решительнее, почувствовать

себя „господствующим классом“. Талантов «много в народе», — писал Ленин. — Они только придавлены. Им надо помочь развернуться. Они и только они, при поддержке масс, смогут спасти Россию и спасти дело социализма» — так многозначительно заканчивается эта поразительная по мысли и темпераменту статья.

Для Ленина вера в народ была естественным чувством. И эта полная совершенная слитность с народом поддерживала его в самые, казалось бы, опасные минуты революции, давала силы бороться, вершить, побеждать. С какой пророческой силой звучат сейчас, после нашей великой победы над гитлеровским империализмом, слова Ленина:

«...Глубоко уверены все мы, что, какие бы беды ни обрушились еще на нашу Республику Советов, она непобедима. Она непобедима, ибо каждый удар бешеного империализма, каждое поражение, наносимое нам международной буржуазией, под-

нимает к борьбе новые и новые слои рабочих и крестьян, обучает их ценой величайших жертв, закаляет их, рождает новый массовый героизм» (т. XXIII, стр. 188).

Эти ленинские слова будут воспоминания не только о войне против интервентов в 1918—20 гг., но и о Великой Отечественной войне против немецкофашистских захватчиков.

Навеки запечатлен в памяти народной грозный ноябрь 1941 года. В напряжении всех своих сил стояла Москва перед лицом врага. Немцы яростно рвались вперед, чтоб стереть с лица земли Москву — сердце народа. Отчаянные, трудные дни... За рубежом к кому казалось, что дни советского государства сочтены. Но 7 ноября 1941 года, как обычно, начался в Москве, на Красной площади, торжественный марш участников парада Красной Армии. А до этого перед затихшими рядами командиров и бойцов выступил Сталин. Сколько будут жить современники, люди

нынешнего поколения, не забудут они, как прозвучала тогда в их сердцах эта речь Сталина, какой верой в силы народа было проникнуто каждое сталинское слово!

С трибуны ленинского мавзолея именем Ленина освятил товарищ Сталин решение народа — победить!

«Пусть осенит вас победоносное знамя великого Ленина! Под знаменем Ленина — вперед к победе!»

С этими словами Сталина, с Лениным и Сталиным в сердце, уходили советские войска с Красной площади прямо в бой.

Немцы не прошли в Москву.

Нас привел к победе тот, кому хладеющая рука Ильи вручила судьбы народа. Он скромно называет себя учеником Ленина. Народы знают: Сталин — это Ленин сегодня.

В имени и в деятельности Сталина — воплощение всех, самых горячих мечтаний Ленина. А самая желанная, самая страстная мечта Ленина была привести трудящееся, угнетенное, обездоленное человечество, к тому времени, когда не будет ни господ, ни рабов, когда «все будут одинаково работать и одинаково разумно наслаждаться жизнью» (т. I, стр. 454).

Полвека назад в Первомайской листовке написал 26-летний Ленин эти проникновенные строки. Тогда это была только мечта. Сейчас — это живая растущая реальность наших дней, социалистического государства, созданного Лениным. И массы знают, кто превратил ленинскую мечту в торжествующую явь: Сталин — великий продолжатель бессмертного дела Ленина.

И. Любанский.

ДОСТОЙНЫЙ КАНДИДАТ

Дорогие избиратели!

Сталинская Конституция обеспечила нам счастливую и радостную жизнь. Мне 70 лет. Но я не беспокоюсь за свою старость. Я пенсионер.

Называя своим первым кандидатом в депутаты социалистического парламента великого Сталина, мы все выражаем свою бесконечную любовь и преданность партии Ленина — Сталина, родному правительству, любимому и дорогому товарищу Сталину.

Трудящиеся нашего города единодушно выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета своего знатного земляка, Героя Социалистического Труда Ивана Герасимовича Сафонова.

От души приветствую решение трудящихся города и присоединяю свой голос к голосу избирателей 171 Анжеро-Судженского избирательного округа. Мне, как бывшему рабочему паровозного депо Тайга, хочется рассказать избирателям о нашем кандидате в депутаты Верховного Совета СССР Иване Герасимовиче Сафонове. Я товарища Сафонова знаю давно. Действительно, это лучший сын нашего народа, патриот Родины. Он с честью оправдает доверие народа, будет достойным депутатом в советском парламенте.

Я призываю всех избирателей отдать свои голоса за лучшего сына Родины, нашего знатного земляка Героя Социалистического Труда Ивана Герасимовича Сафонова.

С. Я. Овечкин.

Инвалид труда, пенсионер.

Союз Советских Социалистических Республик

Белорусская ССР

Белоруссия расположена на западе СССР в верховьях Днепра, Западной Двины, Немана и их притоков. Территория ее составляет 225 тысяч кв. километров, что вдвое превышает Стничных фабрик и спиртодистильных заводов. Население было почти сплошь безграмотным.

С победой советской власти страна превратилась в передовую индустриально-аграрную республику. В городах возникли первоклассные промышленные предприятия, электростанции, стали разрабатываться природные богатства страны — ее леса, торфяные залежи, строительные материалы. Сельское хозяйство в результате коллективизации стало давать хорошие урожаи. Быстро росло благосостояние народных масс.

За годы советской власти в Белоруссии построено 1700 новых предприятий. Добыча торфа увеличилась по сравнению с дореволюционным временем в 180 раз, выработка электроэнергии — в 100 раз. Заново созданы такие отрасли промышленности, как станкостроительная, химическая, тек-

стильная, кожевенная, деревообрабатывающая и сельскохозяйственного машиностроения. Минск — столица республики, Гомель, Витебск, Орша, Могилев, Бобруйск стали промышленными городами. Сельское хозяйство получило первоклассную технику — тракторы, комбайны, зернотеребилки, картофелекопатели, что способствовало лучшей обработке земли и подъему урожайности. Посевы пшеницы увеличились в 5 раз, картофеля — в 2 раза, технических культур — в 2,5 раза.

Особенно значительны успехи Советской Белоруссии в развитии национальной культуры. К моменту нападения немецко-фашистских захватчиков в республике насчитывалось 26 высших учебных заведений, 41 научно-исследовательский институт, Академия наук, университет. Число студентов в 1940 году увеличилось по сравнению с 1913 годом в 75 раз. В Советской Белоруссии, ранее не имевшей своего театра, было создано 20 профессиональных театров, в

том числе Государственный театр оперы и балета в Минске. Были организованы консерватория, картинная галерея, киностудия и т. д.

В Белоруссии, как и во всех союзных республиках, установлено содружество всех наций, населяющих ее национальностей.

Белоруссия подверглась нападению гитлеровских бандитов в первые же дни войны. Фашисты разбили на белорусской земле также, как и всюду, и сразу возбудили ярую ненависть всего населения. Тыл гитлеровцев в Белоруссии стал ареной жесточайших партизанских боев. Несмотря на жестокие репрессии, казни и пытки, белорусские партизаны ни на один день не прекращали борьбы. Они уничтожили 1600 немецких военных и гражданских чиновников, в

избавившись от немецкой поганы. Белорусский народ с энтузиазмом принял за восстановление хозяйства и культурных учреждений республики после страшных опустошений, нанесенных войной. И здесь на помощь пришел великий русский народ, все республики Российской Федерации. Из Башкирии и Удмуртии, из Чувашии и с Урала, из Сибири и других районов идут эшелоны со строительными материалами, инструментами, машинами, предметами домашнего обихода. В результате восстановительных работ оживают города и села Белоруссии, возрождается промышленность и сельское хозяйство.

* * *

Советская Белоруссия занята сейчас восстановительной работой. Как ни велики размеры и объем этой работы, белорусский народ быстро забудет тяжелые раны, внесенные войной. Белоруссия снова займет одно из видных мест в братском Союзе Советских Социалистических республик.



Соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР

Результат слаженной работы

В честь приближающихся выборов в Верховный Совет СССР, смена маневрового диспетчера т. Майкова, в ночь с 17 на 18 января, встала на стахановскую вахту и обязалась все поезда отправить строго по наркомовскому графику. Вступая на стахановскую вахту, смена мастера пункта технического осмотра т. Полторацкого заключила с работниками станции социалистический договор на одно лежурство и взяла на себя дополнительные обязательства.

Соревнование дало прекрасные результаты. За смену было отправлено на 4 поезда больше чем предусмотрено планом. Все поез-

да были отправлены строго по наркомовскому графику и с нулевой утечкой воздуха из поездной магистрали. Кроме этого смена тов. Полторацкого произвела одиннадцати вагонам укрупненный ремонт без отцепки.

Особенно отличились в работе слесари тт. Латыпов, Коршунов и осмотрщик т. Колесников. Каждый из них дал по три нормы за смену.

Отлично работали составители тт. Силин и Усков, маневровые машинисты тт. Мутовин, Банин, стрелочники тт. Растворцев, Каличина и многие другие.

А. Михасенок, А. Воробьев.

Выполняют обязательства

В коллективе совхоза № 5 большой производственный подъем. Рабочие и служащие совхоза готовят достойную встречу всенародному празднику — дню выборов в Верховный Совет СССР. На участках, в бригадах все шире и шире развертывается социалистическое соревнование за выполнение взятых на себя обязательств.

Строительная бригада, возглавляемая т. Лобынцевым, с честью выполняет свои обязательства, готовит производственный подарок матери-Родине. Она заканчивает строительство новой конюшни на 40 голов и к дню выборов сдаст ее в эксплуатацию. На строительстве конюшни образцы в работе показывают

плотники тт. Матюшенко, Лопунов и другие.

В бригаде т. Никонова идет деятельность подготовка к весне. Сам т. Никонов вместе со столяром т. Швариным готовят тепличные рамы. Одна теплица уже полностью подготовлена к пуску.

Сейчас фарсируем очистку семян и вывозку навоза и других видов удобрений на поля. Уже вывезено 400 тонн навоза и собрано 4 тонны золы.

Отлично работают конюхи Лобозеров Игнат и Шемонаев Михаил. Они любят свое дело, бережно относятся к лошадям. Закрепленные за ними лошади находятся в хорошем состоянии.

М. Бармин.

Директор совхоза № 5.

ВПЕРЕДИ ШВЕЙНЫЙ ЦЕХ

Артель „Красный ударник“ в новом году работает ритмично. Пятнадцатидневную программу колlettiv аргели перевыполнил.

Впереди в соревновании

идет швейный цех. Январскую программу за 15 дней он выполнил на 59,3 процента.

М. Воротников.

Сообщения из-за границы

17 января в Варшаве состоялось торжественное заседание Варшавской Рады Народовой по случаю первой годовщины освобождения столицы Польши от немецко-фашистских захватчиков. На заседании присутствовали члены Польского правительства, представители общественных, политических и профсоюзных организаций, польского войска, а также дипломатический корпус. Выступил с речью президент Варшавы Толвинский отметил энтузиазм населения в восстановлении Варшавы и огромную помощь в этом деле, оказанную Советским правительством частями Красной Армии и советскими специалистами.

В Америке началась за-

бастовка 200 тысяч рабочих электропромышленности. Забастовка вызвана отказом предпринимателей повысить заработную плату. Работа прекратилась на 79 крупнейших предприятиях, во многих местах бастующим рабочим большую поддержку оказывают широкие массы населения. Магазины союза фермеров посыпают бастующим продукты.

Итальянская полиция раскрыла крупную подпольную фашистскую организацию. Арестованные подготавливали нападение на тюрьмы, где содержались видные фашисты.

Из различных районов Юлийской Крайны в адрес Генеральной ассамблеи (собрания) организации Об'единения

НА ПРИЗЫВ Т. ДОРОХОВА

Знатный кузнец вагонного депо тов. Дорохов обратился ко всем кузнецам предприятий нашего города с призывом развернуть деятельность подготовку к дню выборов, подготовить производственный подарок матери-Родине.

Призыв тов. Дорохова нашел живейший отклик среди кузнецов вагонного депо. Кузнецы тт. Емельянов, Поляков со своими молотобойцами тт. Зуборевым и Виноградовым достигли замечательных производственных успехов. 19 января, за смену они дали по четыре нормы каждый.

Приближающийся день выборов в Верховный Совет СССР они обязались ознаменовать новыми производственными победами.

С. Герман.
Нач. заготовительного цеха вагонного депо.

Помогают путейцам

Вчера на борьбу с разразившейся снежной стихией вышли железнодорожники, работники предприятий местной и кооперативной промышленности. На путях станции работало 1.267 человек.

Особенно отличились в работе бригады, которыми руководили строевой помощник начальника отделения движения т. Шевелев и смотритель зданий дистанции пути т. Чирвинский.

Работницы тт. Барабанщикова, Плотникова, Рандина, Филатова выполнили по две нормы каждая. Бригада т. Чирвинского очистила 5.640 квадратных метров путей от снега.

• В. Евтушенко.
Инженер Тайгинского отделения движения.

ненных наций, заседающей в Лондоне, поступили сотни телеграмм с требованием присоединения Крайны к Югославской Федеративной Народной Республике.

В Греции продолжается фашистский террор. На днях жандармы обстреляли граждан г. Волос, возвращавшихся с митинга. Убито три человека, в том числе 11-летний мальчик. Более 15 человек ранено.

В английской печати опубликовано письмо за подписью 460 летчиков, посланное премьер-министру Эттили. Летчики протестуют против деятельности фашистской деятельности в Англии и требуют принять быстрые и решительные меры к ликвидации в стране фашистского движения. Такие же резолюции протеста посту-

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Знатный врубовой машинист шахты № 12 треста „Краснодонуголь“ кандидат в депутаты Верховного Совета СССР Иван Филиппович Изотов, готовясь ко дню выборов, нарубил на дниах за 7 рабочих часов 300 тонн угля — на 55 тонн угля больше суточного плана всего участка, на котором он работает. Тов. Изотов так быстро работал, что три смены навалоубийщиков не успевали убирать уголь.

Новый производственный рекорд установлен в честь выборов в Верховный Совет СССР знатный горняк Приморского края кандидат в депутаты советского парламента Иван Данилович Золотов. Спустившись в шахту № 1 треста „Артемуголь“, бригада Золотова за 8 часов выполнила 17,5 норм.

По всей стране происходят встречи кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР со своими избирателями. В Петрозаводске на дниах состоялась встреча дважды Героя Советского Союза, начальника Главсевморпути Ивана Дмитриевича Чапанина с коллективом слюдяной фабрики, выдвинувшим его кандидатуру в Совет Национальностей по Октябрьскому избирательному округу г. Петрозаводска. Избиратели тепло встретили тов. Чапанина, обращаясь к избирателям, он сказал:

— Великий почет вы оказали мне. Спасибо за ваше доверие. Я обещаю служить народу так, как учит вас большевистская партия, великий Сталин.

Радостно встретили своего кандидата в депутаты Верховного Совета СССР дважды Героя Советского Союза генерал-майора Сидора Артемьевича Ковпака колхозники села Литвиновичи, Путигильского района. Это — партизанско село, откуда шли подкрепления в лес к партизанам, руководимым Ковпаком.

В селе Ображеевка, Сумской области, встретился со своими избирателями-земляками при-



Трижды Герой Советского Союза гвардии майор Иван Никитович Кожедуб.

ехавший из Москвы трижды Герой Советского Союза, превращенный летчик Иван Никитович Кожедуб ныне слушатель Военной Академии. Его кандидатура выдвинута в депутаты Верховного Совета СССР по Шосткинскому избирательному округу.

Тов. Кожедуб рассказал своим односельчанам о своей боевой жизни.

Тов. И. Н. Кожедуб встретился также с избирателями на Шосткинском заводе, с гражданами города Шостки Кролевецкого района.

На Днепродзержинской районной электростанции вступил в строй третий турбогенератор мощностью в 24 тыс. киловатт. Промышленные предприятия Приднепровья получили новые сотни тысяч киловатт-часов электроэнергии. Восстановительная работа на станции продолжается.

Ашхабадская экспериментальная ковровая мастерская изготовила огромный ковер в 192 квадратных метра. Его ткали в течение 250 дней 35 лучших мастеров. Ковер предназначен для Государственного Академического Большого театра.

27 января заканчивается зимняя сессия избирательной сессия в высших учебных заведениях и техникумах.

Комитет по делам высшей школы при Совнаркоме СССР установил зимние каникулы для учащихся вузов и техникумов с 28 января по 8 февраля включительно.

Начало занятий во втором семестре назначено на 9 февраля.

Директорам вузов и техникумов предложено начать второй семестр точно в установленный срок.

(ТАСС).

Ответственный редактор
Т. ДЕМИДОВ.

При городской библиотеке открылся читальный зал. Читальный зал работает с 10 часов утра до 10 часов вечера.

Типография „Сталинский путь“ требует ученики для обучения наборному делу.